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Απρίλιος 2018

Στάσεις απέναντι

στην εξωτερική πολιτική

και την άμυνα
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Ποσοτική έρευνα, με τηλεφωνικές συνεντεύξεις στα 

νοικοκυριά των ερωτώμενων και χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου, χωρίς κάλπη

Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω

Πανελλαδική

Ακολουθήθηκε η μέθοδος της πολυσταδιακής

στρωματοποιημένης δειγματοληψίας

Για τα αποτελέσματα της έρευνας και σε διάστημα 

εμπιστοσύνης 95%, το δειγματοληπτικό σφάλμα (sampling 

error) υπολογίζεται σε +/- 4,1%

Το μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε  600 άτομα 

16-23/4/2018

Εργάστηκαν 17 ερευνητές και 2 επόπτες

Λόγω στρογγυλοποίησης, ενδέχεται κάποιες κατανομές να

μην αθροίζουν στο 100%

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ



1. Ισχύς της χώρας & απειλές





Διάγραμμα 5

Σε σύγκριση μ’ έναν χρόνο πριν, η θέση της χώρας μας στον κόσμο έγινε πιο ισχυρή, 

έγινε πιο αδύνατη ή παρέμεινε η ίδια;

ΔΙΕΘΝΗΣ ΙΣΧΥΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Απρίλιος 2018

2004 - 2018

Έγινε πιο ισχυρή

17%

Έγινε πιο 

αδύνατη

42%

Παρέμεινε η ίδια
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Χωρίς γνώμη
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Κατά τη γνώμη σας, η Ελλάδα σήμερα, με ποιά από τις γειτονικές της χώρες 

αντιμετωπίζει τα μεγαλύτερα προβλήματα; Με την Αλβανία, την Πρώην Γιουγκοσλαβική 

Δημοκρατία της Μακεδονίας, τη Βουλγαρία, την Τουρκία;

ΓΕΙΤΟΝΙΚΗ ΧΩΡΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ Η ΕΛΛΑΔΑ 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙ ΤΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
Απρίλιος 2018
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Kαμία

Η Τουρκία

Η Αλβανία

Η ΠΓΔΜ

Οι ΗΠΑ

Η Βουλγαρία

Η Ευρωπαϊκή Ένωση

Η Γερμανία

Η Ρωσία

Άλλη

Χωρίς γνώμη

Κατά τη γνώμη σας, υπάρχει κάποια χώρα, που αποτελεί απειλή για την Ελλάδα;

(ΕΑΝ ΝΑΙ) Ποια;
Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις

ΧΩΡΑ ΠΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΑΠΕΙΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Απρίλιος 2018

Καμία

17%

Αναφορά 

σε χώρα

82%

Χωρίς 

γνώμη

1%

83%



Διάγραμμα 8

Κατά τη γνώμη σας, υπάρχει κάποια χώρα που ασκεί επιρροή στις ελληνικές κυβερνήσεις, τα 
τελευταία χρόνια; (ΕΑΝ ΝΑΙ) Ποια χώρα θα λέγατε ότι ασκεί επιρροή στις ελληνικές κυβερνήσεις, 
τα τελευταία χρόνια;
Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις

ΧΩΡΑ ΠΟΥ ΑΣΚΕΙ ΕΠΙΡΡΟΗ ΣΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ

Απρίλιος 2018

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ & ΝΔ στις Β9/2015
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9%



2. Η Ελλάδα & το ΝΑΤΟ
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Για το ΝΑΤΟ, τι γνώμη έχετε; Θετική, μάλλον θετική, μάλλον αρνητική, αρνητική γνώμη;

2016 - 2018 Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ & ΝΔ στις Β9/2015

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΑΤΟ
Απρίλιος 2018
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Πιστεύετε ότι από τη συμμετοχή της στο ΝΑΤΟ, μέχρι σήμερα, η Ελλάδα μάλλον έχει 

ωφεληθεί ή μάλλον δεν έχει ωφεληθεί;

ΩΦΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΝΑΤΟ

Απρίλιος 2018

2008 - 2018

Μάλλον έχει 

ωφεληθεί

38%

Μάλλον δεν έχει 

ωφεληθεί

48%

Ούτε / ούτε

7% Χωρίς γνώμη
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Διάγραμμα 13

Κατά τη γνώμη σας, η συμμετοχή της Ελλάδας στο ΝΑΤΟ, πόσο μπορεί να προστατεύσει την 

Ελλάδα απέναντι στην Τουρκία; Θα λέγατε ότι η συμμετοχή μας στο ΝΑΤΟ, μας προστατεύει από 

την Τουρκία πολύ, αρκετά, λίγο, καθόλου;

Πολύ/ 

Αρκετά

32%
Λίγο/ 

Καθόλου

64%

Χωρίς 

γνώμη

4%

4/2018 Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ & ΝΔ στις Β9/2015
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ΩΦΕΛΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΟ ΝΑΤΟ 

ΣΤΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ
Απρίλιος 2018
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Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Ψηφοφόροι ΝΔ

Πολύ/Αρκετά Λίγο/Καθόλου





3. Στρατός & θητεία
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Όπως λειτουργούν σήμερα στην Ελλάδα ο Στρατός και οι Ένοπλες Δυνάμεις, θα λέγατε 

ότι μάλλον τις εμπιστεύεστε ή ότι μάλλον δεν τις εμπιστεύεστε;

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΟ 

ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ 2008-2018
Απρίλιος 2018

2008 - 2018
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Με την πρόταση να αυξηθεί η στρατιωτική θητεία, στον στρατό ξηράς, κατά τρεις μήνες, 

και να διαρκεί 12 μήνες, αντί για εννέα που είναι σήμερα, τι γνώμη έχετε; Μάλλον 

συμφωνείτε ή μάλλον διαφωνείτε, με αυτή την πρόταση;

ΓΝΩΜΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ
Απρίλιος 2018

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ & ΝΔ στις Β9/2015

Μάλλον 

συμφωνούν

64%Μάλλον 
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Ούτε/ούτε

2%

Χωρίς γνώμη
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4. Άμυνα & Συμμαχίες
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Κατά τη γνώμη σας, υπάρχει κάποια χώρα, που μπορεί να στηριχθεί η Ελλάδα, για να ενισχύσει 
την άμυνά της; (ΕΑΝ ΝΑΙ) Σε ποια χώρα μπορεί να στηριχθεί;
Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις

ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ ΣΥΜΜΑΧΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΑ ΤΗΣ
Απρίλιος 2018

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ & ΝΔ στις Β9/2015
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Καμία / Μόνο στις δικές της δυνάμεις

Στις ΗΠΑ

Στη Ρωσία

Στη Γαλλία

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Στο Ισραήλ
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Στη Μεγάλη Βρετανία

Στην Κύπρο

Σε άλλη

Σε όλες
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Καμία / Μόνο στις δικές της δυνάμεις

Στις ΗΠΑ

Στη Ρωσία

Στη Γαλλία

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση

Στο Ισραήλ

Στη Γερμανία

Στη Μεγάλη Βρετανία

Στην Κύπρο

Σε άλλη

Σε όλες

Χωρίς γνώμη

Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ

Ψηφοφόροι ΝΔ

Καμία / 
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της 

δυνά-
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31%
Ανα-

φορά 

σε χώρα

61%

Χωρίς 
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8%
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Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ & ΝΔ στις Β9/2015

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, πόσο μπορεί η Ελλάδα να στηριχθεί για την άμυνά της;

Πολύ, αρκετά, λίγο, καθόλου;

ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΑ ΤΗΣ
Απρίλιος 2018
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Αρκετά

36%

Λίγο/ 

Καθόλου
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Χωρίς 

γνώμη

2%
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Ψηφοφόροι ΣΥΡΙΖΑ Ψηφοφόροι ΝΔ

Πολύ/Αρκετά Λίγο/Καθόλου


